FELADATOK A ,RELACIOK, GRAFOK” TEMAKORHOZ

2. rész

5.1. Feladat. Ot véros kozott telefon-Gsszekottetést akarunk létesiteni. Ennek érdekében bizonyos véarosok

telefonkozpontjai kozott kabelt fektetiink.

(a) Legaldbb hany kébelt kell fektetni, hogy barmelyik varosbdl barmelyik mdsikba lehessen telefondlni?

(b) Legaldbb hdny kébelt kell fektetni akkor, ha biztonsagi okokbdl azt akarjuk, hogy barmely két véros
kozott legaldbb két fiiggetlen (kozos kdabel nélkiili) vonalon is lehessen telefondlni?

5.2. Feladat. Rajzoljuk meg a csalddfankat 6todiziglen visszamenodleg, és dontsiik el, hogy dédapaink nagy-
apjai és nagyapaink dédapjai ugyanazon személyek-e. (Feltessziik, hogy felmend dgon legaldbb 6todiziglen
nem volt rokonhézassig.)

5.3. Feladat. Egy sakk csapatversenyen tobb csapat vett részt. (Minden jitékos pontosan egyszer jatszik
minden, vele nem azonos csapatban levé jatékossal.) A verseny végén a sakkozéknak ,, iinnepi ebédet” adnak.
A szakdcsnak elfelejtették leadni a csapatok létszamat. A szakdcs mindOssze annyit tud, hogy a legnagyobb
létszamu csapatban 12 versenyz6 van, és hogy a verseny soran 42 sakkozo szerzett pontot. Hany ebédet kell
f6znie a szakacsnak, hogy biztosan jusson minden sakkozénak?

5.4. Feladat. Egy 5 tagi tdrsasidgban lehet-e mindenkinek pontosan 3 ismerése? (Az ismeretségek koleso-
nosek.)

5.5. Feladat. 8 csapat kormérkozéses versenye soran eléfordulhat-e, hogy az egyes csapatok eddig rendre
1,2,2,2,4,5,7, 7 mérkdzést jatszottak?

5.6. Feladat. Egy klubesten 7 fit és 7 lany vett részt. Egy jaték sordn mindenki felirta egy cédulara, hogy
a klubesten hény partnerrel tancolt. A felirt szdmok a kovetkezSk voltak: 3,3,4,4,2,1,4,5,6,2,7,4,0,6.
Mutassa meg, hogy valaki tévedett.

5.7. Feladat. Hany olyan 5-pontt, egyszerii graf van, melyben a pontok fokszamai 1, 2,2,2,3? Olda meg a
feladatot gy is, hogy a pontokat megszamozza, és Ugy is, hogy nem.

5.8. Feladat. Rajzoljon olyan 5-ponti, egyszerl grafot, amelynek két harmadfoku és két negyedfoku pontja
van. Hany ilyen graf van, ha

(a) a pontokat nem szdmozzuk meg;

(b) a pontokat megszadmozzuk?

Hatarozzuk meg az ilyen grafok éleinek a szamat.

5.9. Feladat. Egy 6-ponti, egyszeril graf pontjainak fokszdmai: 2,2,3,3,5,5. Héany ilyen graf van, ha a
pontokat megszamozza, és hany van akkor, ha nem? Szamitsa ki a grafok éleinek a szamat.

5.10. Feladat. Igazolja, hogy barmely grafban a paratlan fokd pontok szama paros.

5.11. Feladat. Igazolja, hogy ha egy graf pontjainak a szama paratlan, akkor van péaros foku pontja.
5.12. Feladat. Bizonyitsa be, hogy ha egy n-pontd (n € N, n > 2) egyszerti grafban a 0 kivételével minden
lehetséges fokszam el6fordul, akkor a grafban két [g}-fokli pont van.

5.13. Feladat. Egy erd6 5 fajadban Gsszesen 16 él van. Hany pontja van az erdének?

5.14. Feladat. Hény kiilonb6z6, 5-pontt fa van, ha a pontjait nem kiilonboztetjik meg?

5.15. Feladat. Egy 20-pontu fanak 18 els6éfoku pontja van.
(a) Hanyadfok lehet a tovdbbi két pont?
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(b) Hény élt tartalmaz a leghosszabb ttja?
(c) Hény ilyen fa van, ha a pontokat nem kiilénboztetjiik meg?

5.16. Feladat. Tetsz6leges T fara és rogzitett v € V(T') pontjara vezessiik be a kovetkezd jelolést: tetszéleges
u € V(T) esetén jelolje o7 ,(u) az uv Gt hosszat. Legyen 7,, az n-pontt fak halmaza az {1,2, ..., n} halmazon.
Hatdrozza meg azokat a T' € 7,, fakat és v € V(T') pontokat, amelyekre a

ZuGV(T) o7 (1)

Osszeg minimalis, illetve maximélis.

5.17. Feladat. Adjon meg
(a) lefog6 ponthalmazt;
(b) maximélis pdrositdst az aldbbi gréfokban.

(A) (B) (©)

5.18. Feladat. Hatdrozza meg v(G) és 7(G) értékét az elézd feladatbeli grafokra.
5.19. Feladat. Adjon meg olyan grafokat, amelyekben pontosan egy teljes parositas van.
5.20. Feladat. Legaldbb hany darab élt kell elhagyni az n-pontu teljes grafbol, hogy paros grafot kapjunk?

5.21. Feladat. Egy n-pontu paros grafban behtuzunk egy 4j élt. Legfeljebb hany darab 3-hosszusagu kor
keletkezik?

5.22. Feladat. Keressen maximalis parositast az aldbbi grafokban a magyar médszer segitségével.
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5.23. Feladat. Legyenek m és n természetes szémok, Vi, , = {(a,0) | a,0 € Z, 1 <a<m, 1 <b < n},
Emn={{a,b),(c,d) e VXV ||a—c|+]|b—d| =1}, valamint Gy, = Vin,n, Em.n). Mutassa meg, hogy
a G, graf paros. Keressen benne maximalis elemszamu parositést.



